

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal  
Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

**ELŐFIZETÉSI DIJ**

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve :  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :

Klaipėdai gatė 12, Gross G., Polonek F. és Feledmann F. üzletében.

Felelős szerkesztő:

**Dr. VAINA GÁBOR**, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI DIJ :**

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 124  
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## A kaszinó közgyűlése.

Brassó, jan. 28.

A „Brassói Magyar Kaszinó“, brassói magyarságunk ezen legrégebb és legnépesebb testülete, tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését.

E közgyűlés kiváló fontosságot nyert az által, hogy félig-meddig jubiláris közgyűlés volt, a mennyiben a kaszinó megalakulásának negyvenedik évfordulóját ünnepelte. Kiváló fontosságot kölcsönzött neki továbbá az a körülmény, hogy az eddigi elnök úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás, volt főispán körünkből eltávozván, az elnöki tisztet új emberrel kellett betölteni. Hogy erre a tisztre az új főispánt gróf Lázár Istvánt választották meg, az magában véve nem képezne valami különös eseményt; mert hiszen a kaszinónak rendszeren a főispán szokott az elnöke lenni; eddig is úgy volt az mindig és valószínűleg ezután is úgy lesz. Ha mégis azt mondjuk, hogy ez a választás kiváló fontosságot kölcsönzött a közgyűlésnek, akkor célunk arra az őszinte igaz lelkesedésre, a melylyel ez a választás történt, a mely azt látszott bizonyítani, hogy talán nem is annyira a főispánt mint inkább gróf Lázár Istvánt választották meg, a ki szeretetreméltóságával itt tartózkodásának rövid ideje alatt csudálatos módon meg tudta nyerni a szíveket.

És ha ehhez hozzá vesszük azt, hogy a „Brassói Magyar Polgári Kör“ is határozatával e hó 20-diki közgyűlésén „hazafias örömmel, meleg szeretettel és lelkes szívvel üdvözölte az új főispánt“ és kimondotta, hogy e határozatot küldöttség adja át neki könyvi kivonatban, akkor azt látjuk, hogy gróf Lázár István úgy a tulnyomóan iparosokból álló „Brassói Magyar Polgári Kör“-nek mint az ugynevezett honoratiókat

magában foglaló kaszinónak, tehát a brassói magyar társadalom mindkét elemének őszinte bizalmát megnyerte és így bírja azt a talizmánt, a mely képesíti őt magyar társadalmunk hasznára nagyot és szépet cselekedni, akkor még jobban megértjük azt a fontosságot, a melyet a kaszinói közgyűlés ezen választásának tulajdonítunk.

És még egy mozzanatról legyen szabad megemlékeznünk.

Nagyon kedves jelenet volt az, a midőn az új elnök, nem tudva, hogy a gyűlésbe érkezése előtt már megtörtént, első elnöki ténykedésével elődje érdemeinek jegyzőkönyvi megörökítését indítványozta. Bizonyítéka volt ez annak a nemes léleknek, a mely az ünnepeltetés percében nem rögtönkizárta kizárólag önmagával és nem foglalja le kizárólag önmagának a dicsőséget, hanem részt juttat abból annak is, a ki a göröngyös utat ő előtte járta.

És ezen tényével azt is bebizonyította gróf Lázár István, hogy ő nemcsak a politikában, hanem a lovagiasságban is a követője annak a Széll Kálmánnak, ki soha nem szakított egyetlen levelet másnak babérszorujából, hogy a maga lomloka köré fonja, hanem inkább védőjeként lépett fel még ellenségei érdekében, mindannyiszor, valahányszor azt mások megtépni akarák.

És ezen tényével még szorosabban fűzte magához gróf Lázár István mindazokat, a kik elődjék úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarásnak tisztelői voltak és tisztelői is és a kiknek nevében őszinte lélekel mondunk mi ma neki köszönetet tegyeletes és lovagias cselekedeteért.

A „Brassói Magyar Kaszinó“ közgyűlésének lefolyásáról egyébiránt a következőkben számol be tudósítónk :

A brassói magyar kaszinó tegnap d. u. 3 órakor tartotta meg 40-ik évi rendes közgyűlését, amelyen a tagok igen nagy számban jelentek meg.

A közgyűlést Orbán Ferencz igazgató nyitotta meg, bejelentvén, hogy az elnök úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás, volt főispán körünkből eltávozván, állásáról lemondott, aminek következtében szükségessé vált az elnöki tiszt betöltése. Indítványozta, hogy a közgyűlés szavazzon köszönetet a volt elnöknek és ezáltal emlékéit jegyzőkönyvileg örökítse meg.

Ezután felállott Harmath Lajos és a választmány megbízásából azt indítványozta, hogy a közgyűlés válassza meg új elnöknek gr. Lázár István főispánt.

A közgyűlés közfelkiáltással, lelkes éljenzések között, egyhangulag gr. Lázár István főispánt választotta meg a kaszinó elnökévé, a volt elnöknek úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarásnak pedig köszönetet szavazott a kaszinó érdekében kifejtett fáradozásáért és emlékéit jegyzőkönyvileg megörökítette.

Ezután a közgyűlés Rombauer Emil és László Gerő személyében küldöttséget nevezett ki, amely az új elnököt a közgyűlésbe meghívja. Az elnöklő igazgató pedig a közgyűlést az új elnök megérkezéseig felfüggesztette.

Az új elnök gr. Lázár István a közgyűlésen megjelenvén, lelkes éljenzéssel fogadott s miután az elnöki helyet elfoglalta, Orbán Ferencz igazgató által a következő meleghangu beszéddel üdvözöltetett.

Méltóságos Gróf Főispán Ur!

A Brassói Magyar Kaszinó mai közgyűlése, melylyel fennállásának 40-ik évét zárja be, Méltóságodat nagy lelkesedés mellett — közakarattal — kaszinónk elnökévé választotta. Midőn erről van szerencsém értesíteni Méltóságodat, kérem egyszersmind, méltóztassék ezen elnöki állást elfogadni, s e választásban kaszinónk, mint a brassói magyar társadalom legrégebb s egyik legszeleesebb körü körülete részéről nyilvánítható magas tiszteletnek,

## Folyóiratok, divapok, hírlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, áremlelés nélkül.

bizalomnak és ragaszkodásnak jelét szívesen, azon bizalommal fogadni, mint a minő lelkesedéssel kívántunk mi Méltóságod által személye iránt sziveinkben ébresztett s megerősített ezen érzelmeknek kifejezést adni.

Magas tisztelettel s emelkedett lelkesedéssel nyújtjuk Méltóságodnak kaszinónk elnöki állását, mert úgy hisszük és úgy tudjuk, hogy annak Méltóságod személyével történt betöltésével meg van kaszinónk multjának minden dicsősége s biztosítva van jövőjének minden reménye.

E tudatot arra alapítjuk, Méltóságos Uram, hogy a mint igaz az, hogy kaszinónk keletkezését s nehéz viszonyok között fennállását a nemzeti szellemhez való erős ragaszkodásnak köszöni, melylyel e szellemet ezen idegen érdekek területén megvédte s nekünk drága örökségként hátrahagyta, úgy igaz az is, hogy sajátos helyi viszonyaink között úgy teljesítheti szűkebb körű kaszinói feladatán felül álló magasabb hivatását, ha olyan elnöke lehet, ki egyéniségének magasan kiváló, fényes tulajdonaival képes egyesíteni minden erőt ezen kulturális és hazafias társadalmi intézmény szolgálatában, s a ki valamennyinek együttes érvényesülését biztosítja a társadalomban és közéletben.

Mi ugyan nem üzünk politikát kaszinónkban, mert a mi politikai hitünk és törekvésünk osztatlanul egységes: a nemzeti szellemnek és az állameszmének hű szolgálata; de ez egységes törekvésből folyólag fokozottabb feladat vár kaszinónkra:ugymint az erős közszellemnek megteremtése és ápolása, melylyel közéleti hivatásunkat, az állameszmének szolgálatát sikeresen teljesíthetjük.

A nemzeti szellem és állameszme sikeres szolgálata által feltételezett közszellem fenntartásában keressük mi kaszinónk elnökének támogatását. A mihez pedig garantiát nyújt nekünk Méltóságodnak jól ismert hazafias s a közjóért hevülő nemes érzülete, emelkedett lelkülete s fényes neve. Hőn óhajtuk, lelje örömét Méltóságod kaszinónk elnöki székének betöltésében.

Isten éltesse sokáig!

Ezen üdvözlő beszédre az új elnök hasonló szívéllyességgel válaszolva, megköszönte azt a bizalmat, a melyet a kaszinó irányában a megválasztás által nyilvánított és biztosította a közgyűlést, hogy minden igyekezete oda fog irányulni, hogy a kaszinó, szép multja alapján méltán táplált reményeihez képest, szebb jövő felé haladhasson; hogy legyen otthona, összetartó kapcsa a brassói magyarságnak, gondozója a békés együttélésnek és együttes munkának közös célra, hogy itt kezdetet öltön a békés együttélés és hasson ki felé is.

Ezen törekvésének támogatását kérve a közgyűléstől, Isten áldását kívánta annak működésére.

Lelkes éljenzés hangzott fel az új elnök szívből jövő és szívhez szóló beszédére, amely után a közgyűlés áttért a napirend egyes pontjainak a tárgyalására.

Előbb azonban Orbán Ferencz igazgató mindvégig érdekes hosszabb beszédében visszatekintett a kaszinó 40 éves multjára. E gondosan kidolgozott szép be-

szédet, amelyért a közgyűlés köszönetet szavazott az igazgatónak, lapunk holnap számában közöljük.

Ezután következett a titkári jelentés, amelyből kitűnik, hogy a kaszinó helyiségeinek modernebb berendezésére 2000 koronát, könyvtárgyarapításra 100 koronát fordított a választmány; a könyvtár 1581 kötetből áll; hírlapok száma meghaladja a 30-at; a tagok sorába beléptek 28-an; megszűntek tagok lenni 32-en, apadt tehát a tagok száma 4-el; a tagok összes száma jelenleg 246.

A közgyűlés ezen a kaszinó életének minden mozzanatára kiterjedő jelentést tudomásul vette és érette a fáradhatlan titkárnak köszönetet szavazott.

Bordeaux Árpád háznagy előszóval előterjesztett rövid jelentése után, mely a butorokban történt változásokra vonatkozott, előterjesztette Szépréthy Béla pénztáros a mult évi számadást, amely szerint bevétel volt 10 772 56 k.; kiadás volt 10 578 93 k.; készpénz 193 53. k. Cselekvő vagy 16 180 87. k.

Miután Czinege István előterjesztette a számvizsgáló bizottság jelentését, amelynek alapján háznagynak és pénztárnoknak a közgyűlés a felmentvényt megadta és buzgó fáradozásaikért köszönetet szavazott.

Rombauer Emil előterjesztette a könyvtár vizsgáló bizottság jelentését, mely szerint a könyvtár jelenlegi állása 1581 kötet, az olvasók száma azonban dacára annak, hogy a külön olvasói díj eltöröltetett, csak 36 volt. Hogy az érdeklődés és az olvasás kedv a hozzájutás megkönnyítése által fokoztassék, már az előző évben beszerezte a választmány és az olvasó teremben, ahol mindenki hozzájuthat, elhelyezte a Pallas Lexikont; a mult évben pedig beszerezte Szilágyi Sándor Magyarország Történetét, kilátásba van Marczali Henrik története és Méhelyi Lajos „Állatok-Világa” című művének beszerzése. Indítványozza, hogy a közgyűlés mondjon köszönetet Taschek Gyula és Winkler András könyvtárnokoknak buzgó és önzetlen fáradozásukért; Winkler Andrásnak pedig aki évek hosszú során át teljesítette a könyvtárosi tisztet és most végleg megváltik könyvtárosi állásától, ezen jegyzőkönyvi köszönet külön kiadványban is kiadassék.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, Taschek Gyula és Winkler András könyvtárnokoknak köszönetet mondott s elhatározta, hogy ezen köszönet Winkler Andrásnak jegyzőkönyvi kivonatban kiadassék.

Szépréthy Béla pénztáros előterjesztette az 1901. évre szóló költségvetést.

A közgyűlés ezen költségvetést elfogadta.

Miután indítvány nem jelentetett be, következtek a választások.

A jegyző és könyvtárnok választását illetőleg kinevezte a közgyűlés a szavazatszedő bizottságba: Förder Sándor elnökle alatt Dávid Mihály és Trattner Dávid urakat.

A beadott szavazatok összeszámláltván kitűnt, hogy jegyzőnek Mittelmann Nándor, könyvtárnoknak Kubányi János választatott meg.

A választmányi tagok választását il-

letőleg kinevezte a közgyűlés a szavazatszedő bizottságba Szélyes Dénes elnökle alatt: Kubányi János és Taschek Gyula urakat; a második bizottságba Szontagh Gusztáv elnökle alatt: Dánér Ábel és Bordeaux Árpád urakat.

A szavazatok összeszámláltván kitűnt, hogy a választmányba beválasztatottak: Krajcsovics Béla, Ottlik Géza, Csintalan József, Bándi Vazul, Dózsa János, László Gerő, Moór Gyula, Krbek Arnold.

Ezekután az elnök a közgyűlést a tagok éljenzése között bezárta.

## Belföld.

Brassó, jan. 28.

Szell Kálmán miniszterelnök szombaton Bécsbe utazott, a honnan ma tért vissza Budapestre.

A képviselőház szombati ülésén a kereskedelmi tárca költségvetésének folytatás tárgyalásánál Major Ferencz és Veszter Imre szólaltak fel.

A főváros statisztikai hivatala megállapította és közzétette Budapest népszámlálási eredményét, mely szerint Budapest jelenleg 713.383 polgári lakos és a 16.000 főnyi katonasággal együtt 729.383 lélek él.

Krasznay Ferencz debreczeni városi illetékes nyilvántartót szombaton ezrekre menő hűtlen pénzkezelésért állásától felfüggesztették és nyomban megindították ellene a fegyelmi vizsgálatot.

## Külföld.

Brassó, jan. 28.

Belgrádban nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a skupstina tagjainak Nisben a hivatalos lapon kívül a Serbia cz. új lap egy számát is kézbesítették, mely Ausztria-Magyarországot hevesen megtámadja.

Louzenburgh belgiumi tartomány kormányzóját, de Xivry Orbán Ede bárót szombaton d. e. Arlonban, a dolgozószobájában, Schneider helyhatósági hivatalnok meglötte. A gyilkos, aki elmebeteg volt, magát is fejbe lötte.

Alfonz spanyol király élete ellen Madrid közelében csolnakázás közben merényletet követte el. Rálöttek s csak kevés hujja volt, hogy a golyó nem érte. A spanyol hatóságok azt hiszik, hogy valami anarkista követte el a merényletet.

A burok pretoria-lorenzo-marquezi vonalon nagy győzelmet arattak az angolokon. Az angol hadügyi hivatalból csak annyi szivárgott ki, hogy az angolok nagy vereséget szenvedtek.

## Czáfolat egy rátogásra.

Brassó, jan. 28.

A „Magyar Szó” c. fővárosi politikai napilap tegnapi számában „Szellemi szegénység” címmel jeremiát közöl a magyar irodalom és különösen a sajtó hanyatlásáról.

A krokodilus-könnyeket potyogtató czikk sötét szemüveges írója a lehető legkicsinylőbb hangon szól a vidéki sajtóról s annak képviselőiről, megfélekedve, vagy mitsem tudva arról, hogy a fővárosi sajtó sok oszlopos és jeles tagját a vidék adta a székesfővárosnak.

Az egész nagyzóló kirohanás minket a legkevésbé sem bánt, de bánt a czikk egyik újbólszopott, légbőlkapott tétele, mert ez olyasmit tulajdonít nekünk, a milyen szörnyűség csak a M. Sz. „Szélemi szegényedés“-ről írott szellemi szegénységi bizonyítványában illeszthető be, mint a legméltóbb keretbe.

A jeles czikk a következőt írja lapunkról: „Különösen megörültünk a Brassói Lapok január 26-iki számának, aki (?) így vágta ki a rezet: „Mint nekünk Londonból táviratozzák: az angol királynő állapota változatlan...“ Mit sem változtat a dolgon az a körülmény, hogy az angol királynő már akkor régen halott volt. De hát ez legalább eredeti.“

Na hát ez csakugyan eredeti! Ez aztán a gyors és pontos értesülés, ez aztán a hűség!

A mi január 26-iki számunk szombaton este jelent meg 6 óra után és esodálatos, hogy az ugyanazon időben már postáraadott jan. 27-iki vasárnapi „MagyarSzó“ czikkírója már legalább egy nappal azelőtt olvasta ezt a számunkot, sőt még olyasmit is olvasott belőle, a mi nincs is benne. Mert az egész rosszakaratu ráfogásból egy árva szócska sem igaz.

Lapunk f. hó 23-án közölte az angol királynő halálát, (nem mint a M. Sz. csak 24-iki számában) s így mi a fennti hülyeséget 26-iki számunkban nem irhattuk, a minthogy nem is irtuk. Hogy a M. Sz. mégis ezt írta rólunk, annak okát nem vagyunk képesek felfedezni. Lehet, hogy rosszakarat vezette a czikkíró tollát; lehet, hogy csak elszolla magát; lehet, hogy csak azért szóta szörnyűszülöttét a nyakunkba, mert hamarjában nem jutott más vidéki lap eszébe; de akárhogy áll is a dolog, annyi bizonyos, hogy az ilyesmi komoly laphoz egyáltalán nem illő.

A fővárosi sajtó legkiválóbbjai, s vidéki lapjaink közül is többen nem egyszer adóztak elismeréssel lapunkkal szemben, s ime most egy magát komolynak és tárgyilagosságnak feltüntető fővárosi lapjaink az egész ország színe előtt meghurcol, a ráfogás sarával beszennyez; komikussá, nevetségessé akar tenni. Komikussá, nevetségessé akarja tenni azt a lapot, melyet a nemzetiségi villongások viharai edzetek meg, s a mely a nemzetiségi sajtó rosszakaratu támadásainak amugy is folytonosan czéltábláját képezi azért, mert a haza határán. elfogult nemzetiségi áramlatok közepette fennen lobogtatja a magyar érdekek zászlaját. És ezt az a lap teszi velünk, mely derűre-borura a sovínista magyar politika orgánusának hirdeti magát!

Ezzel a tettével alaposan „kivágta a rezet“ a M. Sz. s megmutatta, hogy mit ért a czikkírója által hangoztatott eredetiség és ötlelesség alatt.

Ilyen értelemben vett eredetiséggel és ötletességgel azonban imponálni nem lehet még — Arvában sem!

Virgács.

## HIREK.

Brassó, jan. 28.

— **Előkelő tagokkal szaporodik meg a „Brassói Magyar Polgári Kör“ tagjainak száma.** A legközelebbi választmányi ülésen ugyanis gróf Lázár István főispánnak, Weér György törvényszéki elnöknek és Orbán Ferencz felsőkereskedelmi igazgatónak a „Brassói Magyar Polgári Körbe“ való belépése fog bejelentni. Iparos polgártársaink bizonyára örömmel fogják tudomásul venni e tény, mint bizonyítékát azon jóindulatnak és érdeklődésnek, melylyel az új főispán és a többi urak irántuk viseltetnek. Bizonyítja ez a tény az iparosok iránt való jóindulatot és érdeklődést annál inkább is, mivel a belépés elhatározása nem felkérésre, hanem kizárólag saját kezdeményezésből származott. — Mi ezen örvendetes hír jelzésekor nem hallgathatjuk el azon ohajunkat, hogy vajha a főispán példáját maguk az iparosok is követnék, hogy ne találtassék egy magyar iparos sem, a ki nem tagja a „Polgári Körnek“. Ha mások érdeklődnek irántunk, kötelességünk, hogy első sorban mi magunk érdeklődjunk magunk és a miénk iránt.

— **Nagyszeben és a bécsi akadémia.** Ezen ezim alatt a „Budapesti Napló“ ma érkezett számában a következőket olvasuk: „Politikai körökben nagy port vert fel s méltán nagy megütközést keltett a lapoknak az a hire, hogy Nagyszeben tanácsa és képviselőtestülete a bécsi tudományos akadémiától véleményt kért az iránt, vajjon történeti szempontból a várost a német Hermannstadt vagy pedig a magyar Nagyszeben név illeti-e meg. Nagyszebenből a Magyar Távirati Irodának illetékes helyről most a következőket táviratozzák: A hir merőben megokolatlan és alaptalan. Nagyszeben város tanácsa és képviselőtestülete ilyen meggondolatlan lépést nem tett. Annak idején, midőn a kormány felhívta a város képviselőtestületét a város neve kérdésében való nyilatkozásra, az e tárgyban hozott, tüzetesen megokolt határozat kinyomatván, egyes példányait magánosok néhány privát egyéniségnek, tudományos egyesületnek és testületnek, a többi közt a bécsi tudományos akadémiának is egyszerűen megküldték. De ez kizárólag magánszemélyek részéről történt, anélkül, hogy bárki is akár a bécsi akadémiától, akár bármely más egyesülettől, vagy testülettől véleményt kért volna.

— **Rendőrségünk bálja.** Brassó város rendőrségének február hó 10-én a Vigadó nagytermében bált rendez. Belépti díj 1 k. 20 f. Kezdeté este 8 órakor.

— **Megtámadták a farkasok.** Pánczél János máv. pályasírt, a mint a Brassó-Botfalú közti töltésen szokásos szemléjét

végezte, egy kis farka ordas támadta meg. A megrémült ember futva igyekezett menekülni s közben gyufák gyujtogatásával riasztva el a nyomába érő vadakat. Hosszas és kínos vergődés után végre elérte a legközelebbi őrházat s oda menekült a farkasok elől.

— **Egy tanár jubileuma.** A sepsiszentgyörgyi ev. ref. székely Mikó-kollegium Bodor Domokos rendes tanár 25 éves tanári működésének emlékére folyó évi február hó 3-án d. e. 10 órakor az intézet disztermében ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Dr. Bodor Tivadar kollegiumi főgondnok az ünnepélyt megnyitja. 2. Az ifjúsági énekkar az ünnepeltet üdvözlő dallal fogadja. 3. Üdvözlő beszédet mond: a) a koll. előljáróság részéről Bodor János gondnok; b) a tanári kar részéről Pap Lajos igazgató; c) a volt tanítványok nevében Végh Endre r. tanár; d) a tanuló ifjúság részéről Pap József VIII. o. tanuló. 4. A „Szózat“-ot zenekísérettel mellettt éneklő ifj. énekkar. 5. Dr. Bodor Tivadar főgondnok az ünnepeltnek emlékalbumot ad át és az ünnepélyt bezárja. 6. Indulót játszik az ifjúsági zenekar. — Délután 1 órakor közönbéd lesz a városi vendéglő éttermében, melyre jan. hó 30-án d. u. 5 óráig jelentkezni lehet a dohány-tözsdeben, a kaszinóban és a nagy-vendéglő éttermében kitett iverk aláírásával; vidékiek a jelzett időig a kollegiumi igazgatóságához címzett levelező-lapokon jelentkezhetnek. Egy teríték ára 4 korona.

— **Álarozos bált.** A brassói szabószakegyelet mult szombaton este az „Orient“ nagytermében minden tekintetben jól sikerült álarozos bált rendezett. A nagyszámban megjelent álarozosok élénk és tarka képet nyújtottak. A mulatság a kora reggeli órákig tartott a legjobb hangulatban.

— **A nemzetiségi törvény módosítása.** Lapunk mult számában irtuk, hogy a képviselőház kérvényi bizottsága mult pénteken délután tárgyalta Háromszék megyének tíz más törvényhatóság által is pártolt feliratát a nemzetiségi törvény módosítása tárgyában. A kérvényi bizottság akkép határozott, hogy a 11 törvényhatóság feliratát a miniszterelnöknek adták ki.

— **A hazai s a romániai székelyek sorsa.** A marosvásárhelyi Székely Asztaltársaság elhatározta, hogy a székelység közigazdasági, társadalmi s kulturális életét tárgyaló tanulmányt ad ki, amelyben rámutat nemcsak a székelységgel szemben elkövetett mulasztásokra, hanem azokra az eszközökre is, amelyekkel kormány s társadalom megakadályozhatja a székelység pusztulását itthon s Romániában is, ahol százezernél több székely van kitéve az eloláhosodásnak. A társaság megbizta Barabás Endre tanárt, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben tartson felolvasást a romániai székelység helyzetéről.



A Nemzeti Szövetség kiadásában megjelent

# !! Brassói Czím- és Lakjegyzék !!

Kapható a „Brassói Lapok“ nyomdájában. — Ára 2 kor.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școală - BCU Cluj

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben Kolostor-utca 4. szám alatt egy fogászati műtermet nyitottam.

Lelkiismeretes és jó kivitelért kezeskedem, az elvállalt munkáért jótállok.

544

**Tronz Arvid.**

## Eladó ház.

Az igazságügyi palota közelében Czenkalja 17 számú ház, mely áll 3 szoba, konyha, sütő, kemence, pincze és kerttel. koresma esetleg péküzletnek is megfelel, szabad kézből eladó.

Tudakozódhatni **Wessely Adolfnál** Gácsmajor-utca 5 sz. alatt. 83

77 szám. vh.  
1901.

## Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1901. évi V. I. 81. sz. végzése folytán Dr. Philippi Frigyes ügyvédtől képviselt Derner György végrehajtató Derner Frigyes végrehajtást szenvedett ellen 4850 kor. fill. követelés s. jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől le- és felülfoglalt és 3729 kor. 40 fillre becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíroság V. I. 82. 1901. sz. végzésével a további eljárás elrendeltvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, az 1881. 607 ez. 120 §-alján Brassóban es pedig első sorban Kolostor-utca 29. sz. a. üzlethelyiségben és azután Rózsater 10 szám alatti lakáson leendő megtartása határidőül 1901. évi február hó 4. napján délelőtti 8 órája es következő napokra kitűzetik, a mikor a bíróságnak lefoglalt ingók u. m. arany és ezüstnemű gyűrűk, fülfüggők, karékek, kínai ezüst gyümölcsös talak, Wertheim szekrény, üzleti berendezések, házbutorok stb. a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alui is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részökre a foglalás korábban eszközöltetett volna es ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az arverés megkezdéseig alulirt kiküldőitnél irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölősligere fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassó 1901. évi január hó 25 napján.

**Deák László**  
kir. bírósági végrehajtó.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

## Uj gyógyviz!

a bodoki sűtőpataki

# „Vilma forrás“

A „Vilma forrás“ Háromszék vármegye Bodok község határában Sűtőpataka erdődűlőben a tenger színe felett 560 m. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, alkalikus savanyúvizek csoportjába tartozik, kristálytisza, kellemes ízű, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű ásványvizeknek. A „Vilma forrás“ mint gyógyviz, kórházakban tett kísérletek alapján sikerrel alkalmazható:

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmaknál, holtyag hurutnál, étvágytalanságnál, székrekedésnél stb. gyermekeknél: csontképződésnél, Bright kornál.

A „Vilma forrás“ mint élvezeti viz kristálytisztasága és kellemes savanykás ízénél fogva páratlan ásványviz. Nagybörmű használat után sem idéz elő puffadást, gyomorbeli rendetlenséget. Borral, gyümölcszörpökkel pezseg, a bor színét nem változtatja.

A „Vilma forrás“ vizének, mint gyógy és élvezeti ásványviznek ezen előnyös tulajdonainál fogva, egyetlen háztartásból sem szabad hiányozni.

78 (1—10)

**Barabás Ferencz,**  
gyógyszerész, a „Vilma forrás viz“ kezelője,

Szétküldési központ: **Sepsi-Bodok.**

Főraktár Brassó város és Brassó vármegye részére: **Szabó Lajos urnál, Brassó.**  
Czérna-utca 1 szám alatt.

Sz. 177901.

## Feladási hirdetés.

Bácsfalu brassómezei község zárt, írásbeli ajánlati versenytárgyalás útján eladja a következő fahozamokat.

1.) Az „A“ üzemosztály 114—119 asztagaiból (ördögölgy) rendszeres gazdasági üzemterv szerint kihasználható 8039 m.<sup>3</sup> jegenye-fenyőt (körte lucz) és 4878 m.<sup>3</sup> bükköt; kikiáltási ára a fenyőnek 2 korona, a bükknek 60 fillér m.<sup>3</sup>-enkint; bánatpénz 950 korona készpénzben.

2.) Az „A“ üzemosztály 120—127 asztagaiból (Csorgóbércz) rendszeres gazdasági üzemterv szerint kihasználható 2303 m.<sup>3</sup> jegenye (körte lucz) tenyőt, melynek kikiáltási ára m.<sup>3</sup>-enkint 2 kor; bánatpénz 230 korona készpénzben.

Zárt írásbeli ajánlatok, melyek a fenti 1. és 2 p. alatti fatömegekre külön-külön, tehetők, 1901. évi februárius hó 25-én d. e. 10 óráig Bácsfalu község előljároságához nyujtandók be, Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Részletes felvilágosítás nyerhető a községi előljároságnál és a hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokságnál.

Bácsfalun (u. p. Türkös, Brassómezei) 1901. január hó 24-én.

**Bálint András**  
bíró,  
**Domokos István**  
jegyző.

## Könyvnyomda

## Könyv- és papirkereskedés

# „Brassói Lapok“ nyomdája

## Kölcsönkönyvtár

## Nyomatványraktár,

# B

**Grünwald Albert**  
butorkereskedő  
**Brassó,**  
Kapu-u. 47—49.  
Legnagyobb  
butoraktár  
a Reinhart Fülöp  
aradi butorgyáros  
hírneves készítményei  
gyári áron.

# U

30 hálószoba  
30 ebédlő  
50 szalon és  
több uriszoba  
barock,  
renaissance,  
secessió és  
ónémet stílusban  
állandóan raktáron  
vannak.

# T

Nagy választék  
szalon- és futó  
szőnyegekben.  
Párisi, berlini,  
brüsseli stb.  
selyem, peluche  
szövetekben.

# O

Kezeskedik  
kitűnő minőségért,  
rendkívüli  
olcsó árak mellett.  
**Vidéki**  
megrendelések a  
legpontosabban  
eszközöltetnek.

# R